



# 全国妇联书记处书记到莱芜区调研

听取了房干村由“讨饭村”变成文明村富裕村的创业故事

本报10月15日讯(记者 元玉飞)

近日,全国妇联书记处书记章冬梅到莱芜区调研第二届全国巾帼家政服务职业风采大赛有关情况。省妇联党组成员、副主席玄祖香,济南市委常委、总工会主席雷天太,市妇联主席刘勤,莱芜区委副书记、区长秦蕾,区委副书记吕宝泉等陪同调研。

在雪野街道房干村文化长廊,章冬梅首先听取了房干村原村党支部书记韩增旗关于村庄整体建设及出彩人家创建工作的情况汇报。40余年来,房干村在党支部的带领下,实现了从治山治水到发展农业、从兴办副业到产业转型、从造林绿化到生态旅游发展,从贫穷偏远山村到中国乡村旅游模范村、山东最美绿色乡村的转变,形成了“房干房干、贵在实干、艰苦奋斗、大干大变”的房干精神和以“坚定意志、坚韧品格、坚强后盾、坚实支撑”为内涵的房干妇女“铁姑娘精神”。

在房干精神展馆,章冬梅一行听取了房干村自1975年以来坚持党建引领不断

创新创业,发扬实干精神,让房干村由“讨饭村”变成了文明村、富裕村的创业故事。章冬梅表示,各级妇联组织要学习房干精神尤其是“铁姑娘精神”,真抓实干、艰苦奋斗,坚定理想信念,立足本职,努力做好各项工作。

随后,章冬梅一行参观了房干村“出彩人家”示范户、妇女之家、出彩超市,察看了房干村自2019年参加“出彩人家”创建活动以来,按照“庭院美、生活富、家风好”要求,坚持党建带妇建、妇建服务党建的工作开展情况。章冬梅对房干村“出彩人家”实行积分制月评量化考核、出彩超市与旅游超市相结合促妇女就业等做法给予充分肯定,希望各级妇联组织积极借鉴学习,发挥家政服务在助力脱贫、扩大就业、促进消费、改善民生等方面的积极作用,激励家政服务从业人员提升职业技能、展示职业风采,促进家政服务业专业化、标准化、职业化发展,为家政服务高质量发展贡献巾帼力量。



调研人员一行参观房干精神展馆。

# 禁烧秸秆保蓝天 变废为宝增收成

钢城区疏堵结合推进秸秆的综合利用

本报10月15日讯(记者

元玉飞 通讯员 冯建华)十一国庆假期,外出游玩是首选。但在济南民生环保新材料科技有限公司的生产车间里,不少工人还坚守在岗位上,从事着秸秆的回收处理工作。现场堆满了一个个圆柱体的产品,这些产品就是通过生物质致密成型技术压制而成的秸秆生物质压块,而压制的原料就是秸秆、锯末、及农作物废旧品。

“秸秆综合利用后,全身都是宝。除了压制后能作为燃料,它也是养殖领域的‘宠儿’。”济南民生环保新材料科技有限公司负责人王敦德说着给记者算了一笔账。

王敦德说,秸秆生物质压块好处多,用作原料的秸秆是主力,为此,各乡镇出台相关优惠政策,积极为公司收集秸秆,每年可消化利用玉米秸秆2000吨、小麦秸秆2000吨、锯末1200吨、农作物废旧品800吨,每年能生产生物质压块达到0.5万吨,年销售收入可达200多万元。秸秆固化成型不仅增加了农民收入,增加了企业的经济效益,还有效解决了秸秆处理难、焚烧污染环境的困局。

10月2日16时许,莱芜黑山羊原种场,运送玉米秸秆的车辆依然络绎不绝。

据了解,玉米秸秆干枯后收割的利用率仅为三分之一,但提前收割通过发酵制成青贮饲料,牲畜食用率可达五分之四,莱芜黑山羊原种场紧抓玉米丰收时节,以一斤秸秆一毛的价钱从村民手中回收,一次性制作成2000多吨青贮饲料,



秸秆回收利用,不但不再焚烧杜绝了污染,还增加了农民的收入。

满足全场1600多只羊全年的饲  
料量。

秸秆再利用,废物变成宝。钢城区农业农村局坚持推进秸秆综合利用与增加农民收入、改善生态环境相结合,既解决了村民处理秸秆的烦心事,又为他们增加了收入,得到了大家的一致称赞。2019年度钢城

区农业农村局副局长王凤昌。“秸秆禁烧管控和综合利用是打赢蓝天保卫战的重要一环,也关系到广大群众获得感和幸福感的提升,意义重大。为此,钢城区出台相关规定,明确重点任务,通过‘抓实抓细抓小’来推进全区秸秆的综合利用工作。”王凤昌说。

据介绍,钢城区不仅通过强化宣传,并与农作物种植大户签订秸秆禁烧责任书,提高农民群众的法制观念和环保意识,逐步让秸秆综合利用与禁烧成为广大干部群众的自觉行动,而且全面落实秸秆禁烧管控措施,实行网格化管理,突出

重点时段和重点区域,逐村、逐地、逐路、逐沟渠进行集中清理。

更为重要的是,钢城区转变思路,坚持秸秆综合利用与增加农民收入、改善生态环境相结合的工作原则,将秸秆综合利用。同时大力提高小麦机械收割率,积极推进秸秆还田。“疏堵结合至关重要,也最为有效。”王凤昌说,全区结合相关政策,积极为秸秆成型燃料加工企业排忧解难,为企业和农户搭建合作平台,解决企业收集成本高、收集难等问题,这样以来既增加了农民收益,也解决了焚烧陋习。

# 老农在院里种罂粟 被警方无人机发现

本报10月15日讯(通讯员

张丙栋)“我听说大烟棵子做成渣豆腐可以治疗贫血,便在院子里种了些,后来听说国家不允许种植,但大烟棵子长大了,平时还炒着吃,就没舍得拔。”赵某某接受济南市莱芜区检察院检察官讯问时这样说。

今年84岁的赵某某,是莱芜区高庄街道办事处一个普普通通的农村老汉,他口中的“大烟棵子”,就是毒品原植物罂粟。一次偶然闲聊时,他听街坊邻里说大烟苗可以治疗贫血。说者无意,听者有意,赵某某便想着可以栽种一些调理身体。2019年农历七月份,赵某某在赶集的途中捡到两个成熟的罂粟果,将种子撒在了儿子闲置的院子里,其间进行间苗、施肥等管理工作。

直至2020年4月30日,长势正旺的罂粟在公安机关无人机进行探查时被发现,当日赵某某到公安机关自首。经鉴定,赵某某种植的植物为罂粟科罂粟属的罂粟,共计514棵,是毒品原植物。2020年9月17日,经莱芜区检察院提起公诉,被告人赵某某犯非法种植毒品原植物罪,但鉴于其犯罪情节轻微,且具有自首、犯罪时已满七十五周岁、签署认罪认罚具结书等情节,对其免予刑事处罚。

当下不少农村老人仍然迷信罂粟能治病这一“偏方”,导致非法种植行为时有发生。除此之外,罂粟开花后,花朵艳丽招人喜爱,具有一定观赏价值。家住莱芜区方下镇的邹某某和口镇的王某,分别在闲置院落种植罂粟2500棵和660棵用于欣赏花色,殊不知罂粟虽美,却是致命毒药。最终,经莱芜区检察院提起公诉,被告人邹某某犯非法种植毒品原植物罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币一万元;被告人王某犯非法种植毒品原植物罪,被判处拘役三个月,缓刑六个月,并处罚金人民币一万元。

检察官提醒:罂粟苗属于毒品原植物,严禁私自种植,但仍有不少人或轻信其有药用价值,或图欣赏其花开艳丽,偷偷种植。种植罂粟苗500株以下的,将被单独或者并处行政拘留或罚款;达到500株将可能被追究刑事责任。但是,在罂粟成熟前自行铲除的,可免予处罚。因此,检察官呼吁,家中有非法种植罂粟苗的民众,尽快自行予以铲除,以免涉嫌犯罪悔之晚矣。

# 济南市人民医院被确定为 全市基层卫生能力提升培训基地

本报10月15日讯(通讯员

刘建勇 刘云霞)近日,济南市卫健委开展了首批济南市基层卫生能力提升培训基地遴选工作,济南市人民医院按照市卫

健委《关于建立济南市基层卫生能力提升培训基地的通知》精神,积极组织申报,经市卫健委对我院资质和能力审核、评估,确定35家单位作为济南市基层

卫生能力提升培训基地,济南市人民医院位列其中。

济南市人民医院将按照《济南市卫生健康委员会关于公布

济南市基层卫生能力提升培训基地的通知》(济卫函[2020]48号)文件要求,加强基础建设,不断提升培训能力,积极承办并组织好基层卫生人员的各项培训活动。